

# Всем строители нужны

**В НОМИНАЦИИ «ВСЕМ СТРОИТЕЛИ НУЖНЫ» X ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ «ЧЕЛОВЕК ПРОФЕССИИ СТРОИТЕЛЬ» ЛУЧШИМ БЫЛО ПРИЗНАНО ЭССЕ УЧАЩЕЙСЯ 10-ГО КЛАССА ШКОЛЫ №2 СЕЛА КОЖЕВНИКОВО НЕЛЫ АНДРЕЕВОЙ. ЕЁ РУКОВОДИТЕЛЕМ БЫЛА БИБЛИОТЕКАРЬ БОРЗУНКОВСКОЙ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ РОМАНОВА ЛАРИСА ВИКТОРОВНА.**

– Всем ли строители нужны? Если не погружаться глубоко в тему профессии строитель, то невольно можно задаться таким вопросом. Востребована ли данная профессия? Всегда ли Томск выглядел таким, каким мы его знаем? Таким город был не всегда. Когда-то он был всего лишь крепостью в Сибири, оберегающей людей от набегов кочевников. И с тех пор всё очень сильно изменилось.

Сейчас Томск известен памятниками деревянной и каменной архитектуры. Всё это является трудом строителей, которые на протяжении веков преображали наш город. Воздвигая дом за домом, улицу за улицей, город приобретал тот современный вид, который окружает нас сейчас. Трудно заметить, в быстром ритме жизни, как город перестраивается, незаметно, кирпичик за кирпичиком, тихо преображаясь руками профессионалов. Но это происходит. Где-то воздвигаются новые здания, а старые меняют вид. И город уже выглядит не таким, каким был вчера.

Если же задуматься кто такой строитель, то человек этой профессии влияет на всё. По каким дорогам мы будем ездить и где, будет стоять наш дом, будут ли в доме вода и электричество. Что мы увидим, выходя из дома? Выложенную асфальтом парковку? Цветущий зеленый сад? Может будет слышен детский смех, качелей под окнами наших квартир? Вы спросите причем здесь строитель?

А при том, что эта профессия включает в себя очень много направлений. Строитель это не только тот, кто строит стены, врезая в них окна и двери. Они могут разрабатывать архитектуру, дизайн, организовывать стройплощадку, контролировать процессы строительства, управлять ресурсами. Строитель строит инженерные системы такие как: дороги, мосты, канализации, электросети, теплоснабжение, водоснабжение, вентиляция и многое другое. Даже для перечисления деятельности строителей уходит много времени, а за каждым приведенным при-

мером стоят люди, которые реализуют всё это на практике. Всё это относится не только к жилищному строительству, а также промышленным и энергетическим проектам, коммерческому строительству, всему тому, что позволяет функционировать городам.

Так же важно, что строители занимаются и реставрационной работой. Город Томск существует уже давно, а значит, часть зданий теряют красоту своего внешнего вида и устойчивость фундамента. Под влиянием времени и таких внешних факторов, как температура воздуха и влажность, строениям нелегко выглядеть свежо и оставаться надежными. Здесь строители тоже незаменимы. Занимаясь реставрацией старых зданий, они так же вносят вклад в сохранение истории культуры города Томска.

Строитель на все руки мастер: очень внимателен и скрупулезно точен, ведь точность и внимательность в строительстве очень важны. И крайне коммуникабелен потому, что все действия на строительной площадке необходимо согласовывать. Физически силен! И всегда соблюдает правила безопасности! Строитель всегда образован. Для реализации проекта необходимо уметь читать и интерпретировать чертежи, понимать и следовать архитектурным и инженерным планам. В профессии строитель много профессиональных направлений и всегда есть возможность карьерного роста. Вся инфраструктура нашей страны и наши города развиваются, а значит, у труд строителя всегда будет востребован.

Нахожу прекрасным то, что облик города передает виденье многих поколений, которые были вовлечены в строительство. Быть строителем это не только выражение себя как профессионала в этой сфере, но также позволяет оставить след в истории, сотворенный своими руками, который может прожить намного дольше своего создателя.

Всем ли строители нужны? Разумеется, всем и каждому. Вся деятельность человека осуществляется в созданной строителями инфраструктуре, а жизнь проходит в возведенных строителями зданиях. В эти здания подаются вода, тепло и энергия, потому что это было обдуманно и создано людьми, которые выбрали эту профессию. Профессию созидания и творчества, в которой может реализоваться каждый.

**Нела АНДРЕЕВА,**  
село Кожевниково